
Достеменно відомо: чи не вперше синьо-жовтий стяг 
був офіційно піднятий саме над Львівською ратушею 1848 
року. На той час Європу охопила «Весна народів» (буржуаз-
но-демократична революція, яка вилилась у низку повстань 
проти монархічного правління). Часопис «Зоря Галицька» 
описує тодішні події так: «На вежи ратушной въ недилю ра-
но (на Великдень) хтось вывісив Хоруговъ рускои барвы».

Головна Руська Рада 
(перша політична організа-
ція підкарпатських русинів), 
яка вбачала майбутнє Гали-
чини у складі Австро-Угор-
ської імперії, відмежувала-
ся від цієї події та заявила 
з приводу підняття україн-
ських прапорів над Львовом: 
«то не Русины оучинили, и 
наветъ не знають, кто тое 
оучинивъ». Цей історичний 
факт, закарбований у часо-
писі «Зоря Галицька», спрос-
товує гіпотезу про те, що ма-
тінка австро-угорського ім-
ператора Франца-Йосифа 
нібито власноручно вишила 
й подарувала галичанам си-
ньо-жовтий прапор. Якби це 
було так, то проавстрійськи 
налаштована Головна Руська Рада, мабуть, не відмежува-
лася б від народного синьо-жовтого стяга.

Хай там як, але процес національної самоідентифіка-
ції набрав розмаху. В селах і повітових містечках Галичи-
ни замайоріли українські прапори в «державному» фор-
маті. Слід наголосити, що Головна Руська Рада тоді не 
регламентувала порядку розташування кольорів на укра-
їнському прапорі, тому в Галичині, а пізніше й у Великій 
Україні в різних повітах у різні часи здіймалися синьо-
жовті та жовто-блакитні прапори.

Так тривало довгий час. Зокрема, в період націо-
нально-визвольних рухів початку XX століття кольори 
прапора мінялися місцями залежно від зміни влади на 
території України. Скажімо, в УНР прапор був офіційно 
затверджений як жовто-синій (жовта смуга зверху), а 
вже за правління Скоропадського його перевернули до-
гори синьою смугою, достеменно невідомо з яких при-
чин. У той час в ЗУНР смуги на прапорі не змінювали 
своїх положень, він і надалі залишався синьо-жовтим.

Після утворення СРСР червоний прапор УРСР певний 
час у лівому верхньому куті прикрашав жовто-синій пря-
мокутник. З приходом до влади Й. Сталіна, який здій-
снював політику стирання будь-яких національних ознак 
у всіх союзних республіках, український прапор втратив 

указану національну кольорову відзнаку й поповнився 
золотавою абревіатурою назви республіки, яку пізніше 
замінили на серп і молот, увінчані п’ятикутною зіркою.

Синьо-жовті барви також прикрашали прапори само-
проголошених республік на українських землях, як-от Гу-
цульська республіка, Карпатська Україна чи Українська 
держава, проголошена 1941 року. Також синій та жовтий 

кольори превалювали на 
прапорі Донської республі-
ки і Далекосхідної україн-
ської республіки, котру ще 
називають «Зелений клин» – 
українська колонія в півден-
ній частині Далекого Сходу: 
в нижній частині річки Амур і 
над Тихим океаном.

Так, із цієї аж ніяк не пов-
ної історії українського стяга 
бачимо, що наш народ по-
чинаючи з періоду «Весни 
народів», а саме в той час 
сформувалися більшість су-
часних прапорів європей-
ських держав, ідентифіку-
вав себе з допомогою саме 
синього і жовтого кольорів. 
Тож, напевне, зайвими були 
суперечки у владних кабіне-

тах, які точилися на початку 1990-х років, про те, який пра-
пор повинна мати незалежна Україна, тому що найкращи-
ми геральдистом і вексиколологом стали пересічні україн-
ці. Синьо-жовті стяги були підняті ще за радянської доби в 
Стриї, Львові, Івано-Франківську, Житомирі, а незабаром 
і в Києві біля Київради. Щоправда, заступник прокурора 
республіки підняття прапора в столиці визнав незаконним 
і кияни кілька місяців були змушені постійно охороняти 
флагшток з національним знаменом, аж до його офіційно-
го визнання Київрадою 24 липня 1990 року.

Уже після прийняття Акта проголошення незалеж-
ності України синьо-жовтий штандарт замайорів і над 
Верховною Радою України (4 вересня 1991 року). То-
дішнім народним обранцям залишалося тільки офіційно 
узаконити синьо-жовтий стяг, прийнявши 28 січня 1992 
року постанову «Про державний прапор України». А 
вже 23 серпня 2004 року Президент України Леонід Куч-
ма видав Указ «Про День Державного Прапора Украї-
ни». Відповідно до нього на вшанування багатовікової 
історії українського державотворення, державної сим-
воліки незалежної України та з метою виховання поваги 
громадян до державних символів України 23 серпня від-
тоді офіційно проголошено Днем Державного Прапора 
України.

Роман ТАРАСЮК

Сьогодні відомо
чимало версій походження

українського синьо-жовтого прапора.
Скажімо, одні вчені-історики заявляють,

що кольори теперішнього державного стяга України
мали знамена ще за часів Київської Русі, декотрі стверджують, що вперше сині та жовті барви 

були поєднані на гербі Львова, який місту презентував його засновник – король Данило 
Галицький. Є також версія, що синьо-жовтий прапор жителям Західної України, яка тоді 

належала до складу Австро-Угорщини, подарувала імператорська родина на знак вдячності за 
участь «Русинського полку» в придушенні повстання в Угорщині. Як бачимо, більш-менш 
однозначної відповіді щодо походження українського національного знамена історія та 

вексилологія (наука про прапори) не дають.

Урочисте внесення першого синьо-жовтого
прапора до приміщення Верховної Ради України
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ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО

Новітня історія

23 серпня — День Державного Прапора України


